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ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΩΝ ΠΡΥΤΑΝΙΚΩΝ ΑΡΧΩΝ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΥΠΡΟΥ  

ΜΕ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΥ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΥ 

 

To Πανεπιστήμιο Κύπρου επισκέφθηκε την 
Παρασκευή, 13 Σεπτεμβρίου 2013 αντιπροσωπεία 
του Δημοκρατικού Συναγερμού με επικεφαλής τον 
Πρόεδρο του κόμματος κ. Αβέρωφ Νεοφύτου, τον 
οποίο συνόδευε ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος κ. 
Νίκος Τορναρίτης. Κατά τη συνάντηση, στην οποία 
παρευρέθηκαν οι Πρυτανικές Αρχές του Ιδρύματος, 
Κοσμήτορες των Σχολών και Προϊστάμενοι των 
Διοικητικών Υπηρεσιών, συζητήθηκαν θέματα που 
απασχολούν το Πανεπιστήμιο, καθώς και ζητήματα 
στα οποία η στήριξη της Πολιτείας θεωρείται 
ουσιώδους σημασίας προκειμένου να εξασφαλιστεί η 

συνεχής ανάπτυξη του Πανεπιστημίου. 

Όπως σημείωσε ο κ. Νεοφύτου το Πανεπιστήμιο Κύπρου θεωρείται ως ο πνευματικός φάρος της 
Κύπρου. Σε περιόδους κρίσης, σημείωσε, όλοι κατανοούμε την αξία της παιδείας και της 
εκπαίδευσης. Μέσα από την παιδεία μπορούμε να μετατρέψουμε τις προκλήσεις σε ευκαιρίες.  

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητής Κωνσταντίνος Χριστοφίδης, έθιξε μεταξύ 
άλλων, το αίτημα του Πανεπιστημίου για σύναψη κοινωνικού συμβολαίου με κατάρτιση τριετούς 
προϋπολογισμού για το Ίδρυμα, κάτι που βρήκε σύμφωνο και τον κ. Νεοφύτου. Επίσης, 
επανέφερε αίτημα των ανελίξεων του ακαδημαϊκού προσωπικού του Πανεπιστημίου Κύπρου με 
μη μισθολογική αναπροσαρμογή, τονίζοντας την εξαιρετική σημασία που έχουν οι ανελίξεις στην 
ακαδημαϊκή ζωή. Ο Πρύτανης έθιξε ακόμη το θέμα του αιτήματος του Πανεπιστημίου για να του 
δοθεί ιδιοκτησία της γης της Πανεπιστημιούπολης, έστω και για συγκεκριμένη χρονική περίοδο, 
ώστε να είναι σε θέση το ίδρυμα να ξεκινήσει κατασκευαστικές εργασίες το συντομότερο δυνατό 
με εξωτερικές χρηματοδοτήσεις και χωρίς να εξαρτάται από το κράτος. Στόχος μας, πρόσθεσε ο 
Πρύτανης, είναι, να μην είμαστε απόλυτα κρατικοδίαιτο ίδρυμα, αλλά να έχουμε και τους δικούς 
μας πόρους, οι οποίοι θα αποτελούν μεγάλο μέρος του προϋπολογισμού μας. Προς αυτήν την 
κατεύθυνση, πρόσθεσε, ευελπιστούμε και στην έγκριση της λειτουργίας του αγγλικού 
προγράμματος σπουδών στην Ιατρική Σχολή, το οποίο θα λειτουργεί φυσικά ως επιπλέον του 
ελληνικού. Με τη λειτουργία του εν λόγω προγράμματος, εκτός από τα ακαδημαϊκής φύσεως 



οφέλη, θα καλύπτεται όλος ο προϋπολογισμός λειτουργίας του ελληνικού προγράμματος. Ο 
Πρύτανης έθιξε το θέμα εισδοχής στο Πανεπιστήμιο Κύπρου μαθητών που προέρχονται από τα 
ιδιωτικά σχολεία, κάτι στο οποίο συμφώνησε ο κ. Αβέρωφ, αποκαλώντας αυτό το δικαίωμα 
εισδοχής κοινωνική δικαιοσύνη, δεδομένων και της οικονομικής κρίσης, αλλά και των αλλαγών 
στις οποίες διήλθε η Ανώτατη Εκπαίδευση, ιδιαίτερα στην Αγγλία, όπου σπούδαζαν μέχρι σήμερα 
μεγάλο μέρος των αποφοίτων των ιδιωτικών σχολείων. 

 

Τέλος ο Πρύτανης αναφέρθηκε στα δύο Φωτοβολταϊκά Πάρκα του Πανεπιστημίου, το ένα εκ των 
οποίων πρόκειται να καλύπτει πλήρως τις ενεργειακές ανάγκες όλης της πανεπιστημιούπολης,  
στις 34 ακαδημαϊκές θέσεις που έχουν κενωθεί και θα πρέπει να συμπληρωθούν για την 
απρόσκοπτη ακαδημαϊκή λειτουργία, στο θέμα του συνταξιοδοτικού και της ιατροφαρμακευτικής 
περίθαλψης, καθώς και στο δικαίωμα του Πανεπιστημίου στην επιχειρηματική δραστηριότητα.  

Τόσο ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Καθηγητής Αθανάσιος Γαγάτσης, όσο και ο 
Αντιπρύτανης Διεθνών Σχέσεων, Οικονομικών και Διοίκησης, Καθηγητής Μάριος Μαυρονικόλας, 
ευχαρίστησαν τον κ. Αβέρωφ για τη στήριξή του  και αναφέρθηκαν επίσης στην σημαντικότητα 
των ανελίξεων στον ακαδημαϊκό χώρο.  Ο κ. Γαγάτσης αναφέρθηκε, επίσης, και στο γεγονός ότι 
ελείψει επαρκούντος προϋπολογισμού, το Πανεπιστήμιο δεν θα μπορεί να προβεί στην 
πρόσληψη επισκεπτών καθηγητών με αποτέλεσμα κύρια μαθήματα των προγραμμάτων σπουδών 
να μην μπορούν να προσφερθούν στους  φοιτητές.  

Τα δύο μέρη συμφώνησαν στη συνέχιση ενός γόνιμου διαλόγου επί όλων των ζητημάτων που 
άπτονται της παιδείας. Ο Πρύτανης, τέλος, τόνισε ότι με στόχο τη Γνώση, την Έρευνα και την 
Καινοτομία, το Πανεπιστήμιο Κύπρου αποτελεί πλέον το «νεαρότερο» Ίδρυμα που βρίσκεται στα 
550 καλύτερα Πανεπιστήμια ανάμεσα σε 19.000 ανά το παγκόσμιο. Πέραν αυτού συμμετέχει σε 
248 ευρωπαϊκά προγράμματα, διαχειρίζεται  50 εκατομμύρια ευρώ και αποτελεί το μεγαλύτερο 
εργοδοτικό οργανισμό στην Κύπρο, αφού εργοδοτεί και μάλιστα με εξωτερική χρηματοδότηση 
πέραν των 500 νέων ερευνητών.  

 

Τέλος Ανακοίνωσης  
 


